МОСГОРСПРАВКА МОССОВЕТА Отдел газотных вывезок Ул. Кипова, 26/6 OMCKAS RPAB Вырезка из газеты

Я. СКРИПЧЕННО. В КОРОЛЕВ

## Старейший театр Сибири

Как свучала топле эта пьеса, ска- Но не только семанаристы были перфоничения комедня пленяла арите- рубля из комедии». воспитывала их.

вое дуковного училеща XVII века до ки», «Калиф на час». говорят о вознивновения театра:

мен Петра Великого, с самых первых действующий театр. Иногла представгодов XVII столетия. Начало ему, по ления пропращались на несполько дет крайней мере, в главном сибирском го- подряд, что об'яснялось, конечно, на роде Тобольске, как в Малоросски. Ве- охлажиением жителей Тобольска вменно милополитом тобольскім Фи- неей и оверыванних теало по своему лофеем Лепинским с учениками его произволу. По их же прихоти театр

Филофей Лешинский - ванестный ины учреждением в городе.

Январским вечером 1989 года жетели году Киевскую Амалемево, ов присхал Тобольска смотшели «Непорослы» - в Тобольск и в 1703-м тоду положил пьесу, которая 100 лет тому назад то начало «представлениям на сцене разже повальналась адось же-ж другом ных событий на овященной истории века, а другую эпоху. Старейний си- ветгого завета». Сцена устраивалась бирожий театр происс эту замечатель- возде его дома, на плошали, и тобовую коментию. Фонандина чески два дяки приглашались на спекталль ударом перковного волокола.

зать пружно. Покумент, набленный в выми актерами Свбери. Кроме них в Тобольском архиве, сообщает очень спектаклях участновани оссывьные мажратко: «...я конце 1850 года повольно доросскане», а затем и пленные насотчетивно втрали развые драмы и во- странцы и представители тюочих слопевани вак, например, «Недоросль» ев тобольского общества. В 1737 году Фонказина». И соли моторих отмечает учитель пения и чтения Петр Кирьвъесвео «Недоросля», значит и тогда явов получил за роде жалованья 4

лей, будяла у них лучшие чувства, Этот актерскай состав в повлиял, Тобольский театр прошел длинный и пьесы и не духонного содержания, на- мн». точный путь-от дюбительских прук- повмер, «Нарь Максеминика», «Фом-

врежите советского теапра наших двей. Во второй половине XVIII столетия Одине на документов музея подробно теато ставит светские пьесы, некотоиногла становился наиболее популяр-



На снимие (олова направо): художиственный руководитель Тобольского театра И. Л. МИЛОСЛАВСКИЙ, основной художник В. ПОСТОЛОВСКИЙ и дирентор театре М. АРТЕМОВ обсумдент эснизы худомественного оформления очеревного опектакая.

века помещение театра пришло в вет- руку». смота учинена».

вых представлений. Окончив и 1702 м своей почерью ил одного представле от 2-х до 10-ти рублей в месян. Среди пощекотать нервы сытых куппов и сорвал бенебие вотнетки.

рые ва ных сохранились по наших пость, что спесоходимо нужно как по- С нечала XIX века театр в Тобольствовать машинами». Составление сме- часто меняется. То теело опражает в ты на ремонт театра было поручено своем репертуаре истания переповых А еще терез лять лет, в 1800 году, терязуют неоформившееся творческое

глупых чановников. С этой драмой мы | Настоящая долновровная жизнь Тооднажомились в муже. В ней запутан- больового теалра пачалась только подная любовиля витрига, в которой за- де социалестической револючии. Театр мешаны все 6 действующих лицтьесы, на это премя неизмеримо вырос и имеет начиная с Аттентеска -- внязя, а чес- все условня дыя дальнейшего творчеже-жогода персепиского и кончая его ского роста, и главное условне - это сестрой Маккаме: участныхи поменут- тесно опаменный жоллеютив амтеров, во выпримент папага ега вожен, папанот работарний в Тобольста уже не пердижне воили, прикладывают руки к вый год. Он стремится вывести свой

ского теалра карактерен не пошлый в бой, совершенотвуются, растут. Тежилпетевый пенертуар. В XIX-и и особен- ВКП(б), творческае дискуссии с новых во в XX-м столетиях театр являлся постановках поднимают культуру акврушнейшим культурным очагом Сиби- теров, помогают стать им подлижными ри, со спены которото звучали волиую- мастерами оцены. Опособные, работаюшие слока, выражающие отремнения шие нап собой житеры пользуются сапередовых людей России того времени. служенным уважением тобольских мри-В 1885 году в Тобольске возниклотеат телей. Наибольшую допударность воральное общество. В его отчете за воевали Е. Ф. Минасва, Н. А. Велова, 1888 год преобладает взассический ре- Н. Г. Гойденко. И. П. Милославский, пертуар: пьесы Острономого («Светит, В. Н. Нории, К. М. Куктерина, Н. А. на не преста, еНа бойком месте») и Мельстева, М. Ф. Артемов и А. В. Готоля («Женятьба», «Мертвые ду- Рудеков.

пародой осыщия и повтому вменно матургов. В его репертуаре «Вишнорадесь сосредотачивалось немало куль- ские кумушин» — Шевспира, «Разбейвидемо, на дальнейший репертуар ини и каждый раз платил за свое по репертуара драмы «Резана и Люби», турных прогрессиямых дюдей, рево ники — Шиллера, «Враги» — Горьдотеатов. Уже в 1744 году ставились сощение спо 150 рубией ассиниация. «Филимов и Ванкида» и комерии (Две полноверов, политических деятелей го, «Вишневый сад» — Чехова, «Бешетуренине вловы», «Влова в верховая Ови, несомнение, оказывали огромное ные деныти» - А. Островского, «Как Сотравные проопытные покумент, пошедь», «Счастывая мещаяха», «Иг- вправне на темп, на его автерский вакадялась сталь» и «Роклевные буудостоверяющий, что к компу XVIII ра дюбих и случая», «Дайте мне ота коллектие и репертуар. Сохранилия рей» — Н. Островского, «Честь»—Милинитереснейший документ, расскавываю- вани, «Чужой»—В. Соловьева, «Погращий о том, что через год после смерти мичники» - Билль-Белоперковского и Л. Н. Толотого резличными общества- другие. Они смотрятся трудящимися с «Тесто в Сибири существует со вре- двей. Но то еще не был постоянно тожки, доже в поль подвить горада сие существует непрерываю, по путь им и менета кольную интерессом, и это достаточния опенка выше, дабы способаев вожно было дей- его не рожен и твориченов дапо его Тебольска было решено отметить на- качеству работы театра. За два о помять великого русского писателя. Ловиной месяца прошлого сезона теапр Теато быстро откликнулся на этот посетило 20 тысяч врителей, а за это призыв. Одна не евтрис выбрада для же время темущего сезона-32 тысячи. полужени и в Москве, да с по всей искусству, а большей частью поведе- помленеру Утину, так кан архитектора просвещенимх дюдей своего времени, а своего бенефиса «Влюсть тымы» и об-Ростан, положено дуковенством, а инем самадуров, управляющих губер не одваждось. И в декабре 1796 года то подадает в руки довких дельнов, явила в афилах, что спектелть госем. Театр и охогно посещают его. Он за-Утин сообщил начальству, это им проходимиса, любителей дегкой накол щается памяти Л. Н. Толетого. Это поевах себе уважение многологией пловы. Две пьесы наиболее ярко карак. Вызвало раздражение властей. Стали, дотворной работой. раздаваться упрозы по адресу тех, кто! Изучением Тобольского театра. пакочет прилать толовщене смерти веле- считывающего 200 лет существования. мисскомен Сибира, был современником В 1770 году, непример, он особенно театр функционирует, как возмерче- дице театра 1830-х гг. В 1830-32 гг. кого дусского писателя значение, вы следует серьенно занаться обрастным Семена Полоцкого, Дынирня Россия процестал благодаря попровительству ское предприятие, давшее предприятие, давшее предприятие, давшее са предприятие са пр ского. Феофана Проконовича и пругих гогданнего губернатора Сибири Чл. Тут уже вычектся профессиональные вилика «Недорослы», а а 1838-и году чальством. Однахо, афини продолжали областному комитету по делам истусотв. дуковями драматургов 700-х годов Это червна. То ди действительно сочув вртнеты, работающие по официально усиленно решламируется драма «Ар- пригламиять пригодей на «Власть Необходимо отметить юбилей тектра, был образованный теловог своего вресствуя театру, то ли, чтобы пустать вртнеты, работающие по официально усиленно решламируется драма «Ар- тымы». Тогда ресовиренения губериа- который авится событием большого окат образования порадочный любитель темраль польшого на тропуская со му догомору и получающие задилату таксере», безыдейная сень, способная тор Газралов запретия постановку и культурно-полнительного запретивного запретивно

тватр в число передовых периферий-Но для врейного пворчества Тоболь. Вых театров. Автеры работают над соческая учеба, лемиян по истории

Коллектив успешно справляется о Тобольск и прошлом был местом пьесами классиков и современных пра-

жиени советского искусства.